

总统要求今年吸引投资高达1200万亿盾 110亿美元属于绿色项目 向全球邀请投资

(本报讯) 投资部提出了价值超过 155 万亿盾 (108.3 亿美元) 的 47 个项目, 这些项目都是与环保相关的, 并且位于全国各大群岛, 因为政府旨在利用不断增长的全球可持续金融市场, 以促进经济发展。

投资部长巴希利尔 (Bahlil Lahadalia) 周四在雅加达的发布会上表示, 这些项目分布在四个领域, 其中制造业最大, 其次是基础设施、经济领域和旅游业。前三个价值约为 50 万亿盾, 而后者价值 5.78 万亿盾。他没有详细说明这些项目如何“可持续”。

他接着说, 这些项目的预可行性研究已经完成, 与两年前提提供的 22 个相比, 提供的项目数量增加了一倍。部长保证投资者只需要专注于带来他们的技术和资本。“让我们做好为你所有的准证。”他说。

印尼依赖投资作为国内经济 (GDP) 增长的主要引擎之一, 希望它能创造就业机会, 从而提高购买力和消费者支出。印尼统计局 (BPS) 的数据显示, 2021 年国内生产总值增长 3.69%, 主要靠投资反弹的推动。

总统佐科维已指示他的部长们每年吸引更多投资。他设定了今年投资 1200 万亿印尼盾的目标, 比去年的 900 万亿印尼盾增加了三分之一。

然而, 我国使其在绿色发展项目方面的竞争力不强。环境问题围绕着采矿和种植场地的扩张, 带来了很高的投资风险。监管问题——从补贴、许可到土地收购——使可再生能源的融资成本居高不下, 并使印尼的竞争力低于亚洲其他国家。

根据国际能源署 (IEA) 2021 年的报告, 包括印尼在内的发展中国家可再生能源的融资成本高达美国和欧洲的七

倍, 风险水平更高。

我国的电力生产由国有运营商 PLN 控制, 仍然以燃煤电厂为主, 占全国电网的 63%, 而可再生能源只占 11%。

国际能源署的报告还说, 例如, 每兆瓦太阳能光伏发电容量的平均成本比印度高 65%, 比泰国高 10%。

投资部负责投资规划的副部长 Nurul Ichwan 表示, 政府将通过 20 国集团 (G20) 活动和印尼在世界各地的大使馆来推广这些项目。该部还将在线上传预可行性研究报告, 但会将全部内容仅限于表现出认真承诺的投资者。

“我们只想与认真投资的投资者分享这些信息,” 他说, 并补充说潜在投资者将获得审查报价的时间限制。

海事和投资事务协调部长卢胡特周四告诉记者, 印尼在绿色和可持续投资方面具有巨大潜力。

他提到了在西爪哇发展电动汽车行业、在北加里曼丹建立绿色工业园区以及逐步淘汰燃煤电厂的计划。“现在, 对于那些想要投资的人来说, 我们是‘宠儿’。许多人来到了印尼了。”Luhut 说。

(莉丽)

区域国家纷纷开放边境 新加坡商家开始恢复出差

受疫情限制只能通过视讯“视察”海外业务的商人, 在东南亚各国接连开放边境后, 赶紧拿出尘封近两年的行李箱出差。新加坡起重机供应商达丰控股董事经理黄山忠和他的团队, 过去一个半月已密集飞往马来西亚、泰国、柬埔寨、澳大利亚等国处理业务, 重启“空中飞人”生活。

本区域多个国家从去年底开始逐步放宽入境限制和检疫措施。其中, 柬埔寨、菲律宾、泰国和越南皆已全面开放边境, 并免除入境者的隔离规定。马来西亚也将于 4 月 1 日起这么做。

东南亚各国期待外国旅客入境能刺激当地经济快速复苏。不过, 部分国家近期的单日新增冠病病例居高不下, 越南甚至每日新增逾 10 万病例, 令人不免担心开放边境只会让整个区域再掀一波疫情。

出差虽有一定风险, 但黄山忠说: “这是新常态, 视频开会的做法会保留, 但是我们做生意的, 很多时候要面对面谈话, 拟定一些策略。以后的情况是两种方式都用, 继续远程会议, 但也会去所投资的国家考察。”

虽然部分东南亚国家的医疗系统相对不那么完善, 已然不负重

荷, 但受访专家学者不认为现在放宽限制和全面开放边境是操之过急。

亚太临床微生物学与传染病学学会会长淡马亚教授接受《联合早报》访问时说, 除了少数几个国家和地区, 世界上大多数国家已认识到, 维持冠病零感染不是可行的策略。它们已经转向与冠病共存, 所以入境者隔离措施已没有任何意义。

冠病疫情暴发以来, 许多专家认为边境管制不是防堵病毒传播的有效途径。世界卫生组织多次表明反对通过封锁边境来防疫, 并指这反而会冲击经济与民

生。

传播主要因国内人员流动

学者: 并非来自跨境人流新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院访问高级研究员梅农受访时说, 目前各国的冠病传播主要是国内人员流动驱动, 而不是跨境人流。

他指出, 封锁边境最后总是失败, 也不能无限期地阻止新变种毒株输入。这也是奥密克戎 BA.1 和 BA.2 亚种已经在整个区域传播的原因。变种毒株的传染性越强, 一旦开始在社区传播, 边境管制措施的作用就越小。

梅农说: “如果

医疗资源紧张, 那限制国内人员流动可有助减少传染, 但关闭边境几乎不会有任何影响。以新加坡为例, 在传染性更强的奥密克戎或德尔塔到来前, 输入型病例的数量是社区传播病例的数倍; 现在输入型病例只是总病例的一小部分。如果要控制感染人数, 现在是时候把管制重点从边境转向国内人员流动。”

疫苗接种率更高和奥密克戎相对较低的致死率也是东南亚国家敢于开放边境的原因。

来源: 早报